



Народен Приятел



Издание на Община Айтос

Вестникът е основан на 14 април 1924 година

30 СЕПТЕМВРИ 2022, бр. 580

Айтозлията Евгени Йочев със сериозен научен принос към историята на българската държава и право

В Айтос често се шегуваме, че градът ни държи първенство не само по азбучен ред, но е първи в България и по най-много таланти на глава от населението. Но шегата настрана - НП научни новина, с която за пореден път ние, айтозлии, можем да се гордеем с една изключително известна и доказала се в правната общност личност - доц. д. и. н. Евгени Йочев. През м. септември т. г. известният айтозлия получи висока оценка от юристите в България за огромния труд, който е вложил за издаването на първото по рода си изследване у нас - книгата „Сдружението на българските съдии и Съюзът на българските адвокати по време на правителствата на Отечествения фронт (1944-1948)“. Всичко това научихме от Аглика Гавраилова, съученичка на доц. Йочев, известна айтозлия, която от години живее в София, която е присъствала на официалната промоция на изданието.

Научихме още, че Управителният съвет на фондация „Център за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“ е организиран официалното представяне на книгата на 26 септември 2022 г. в София. Новината събщи сай-



Доц. д.и.н. Евгени Йочев пред колегите си в Центъра за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“

тът AdvoTraining.BG.

Събитието беше открито от председателя на УС на ЦОА доц. д-р Боряна Мусева, която благодари на автора за прекрасния труд и поздрави екипа на книгата и всички присъстващи гости. Изданието беше представено от проф. д. и. н. Любо-

мир Огнянов – учен-историк, както и от научния редактор, адвокат Даниела Доковска. Своите впечатления от книгата споделиха председателят на Висшия адвокатски съвет д-р Ивайло Дерменджиев, председателят на Върховния касационен съд съдия Галина Захарова



26 септември 2022 г., София - официалното представяне



обучение на адвокати „Кръстю Цончев“. Монографията привлече вниманието на адвокати, съдии, юристи, университетски преподаватели, политици, защото няма друго подобно изследване у нас.

Научен редактор е адвокат Даниела Доковска. И надали някой по-добре от адв. Доковска би представил стойността на този труд. "Искам да поздравя доктора на историческите науки доцент Евгени Йочев за огромния труд, който вложи в това изследване, единствено по рода си у нас. Това е извънредно стойностно научно съчинение в обем от 450 страници, което респектира с изключителната научна добросъвестност на неговия автор, с богатството на информацията за съюзния живот, за позициите и идеите на Съюза на българските адвокати, за неговата роля в общественния живот у нас и за международното му признание. Историята на професионалната организация на адвокатското съсловие е едно свидетелство за борбата на българската адвокатура за демократично законодателство, за законност, за независимост на

Доц. Евгени Йочев: Живеем с красив спомен за Айтос, който никой не може да ни отнеме

С доц. Евгени Йочев се срещнахме на землячката среща в София, през м. февруари 2020 г. Беше дошъл за първи път от много време - да се види с приятели и съученици. Това беше и първата среща на НП с известния айтозлия. Бил е университетски преподавател по история на българската държава и право, преподавал в Академията на МВР и Русенския университет, а в момента работеше над поредна книга на тема държавата и правото. Само няколко дни по-късно, на 21 февруари 2020 г., трябваше да се случи официалното представяне на книгата

му "История на Съюза на съдиите и на Съюза на адвокатите в България" в Съдебната палата. "Това е книга с над 500 страници - моята докторска дисертация. В гилдията има интерес към темата, надявам се представянето да мине добре", каза тогава за НП доц. Йочев.

Що се отнася до айтоските срещи - присъствал е на тях един - два пъти, но преди много години. "Навремето бях кореспондент на вестник "Народен приятел", заедно с Руси Маразов. Участвах в списването на вестника още като ученик, а и след това. Тогава, редакцията беше на кръстовище-

то до пазара. Пиших много за ученическия живот, за летните бригади, за Айтос - каквато тема ми поставяха, пишех. Спомням си как сме отразявали манифестациите. Точно на площада има едно ъгълче, издадено навън - нещо като покрито балконче, откъдето предавахме манифестацията по говорителя. „Задават се редиците на това и това предприятие, на еди-кое си училище - и площадът гърми. Беше някъде към 1966-67 година“, спомня си айтозлията.

Доц. Йочев рядко се връща в Айтос. Родителите му са починали - продали къщата. Идва от време на време при стари приятели и съученици. Последно, през 2019 г., на 24 май - на юбилейна среща за 50 години Випуск 1969 на ПГ "Христо Ботев" - Айтос.

Спомня си за парка и как като ученик участвал в боядисването на къщичките на приказните герои, ходил да види бригадирския лагер, който вече го няма, търси в спомените си старите улици, знаковите сгради. Признава, че все по-малко са познатите лица в Айтос - поколенията се сменят, останали са неколцина приятели. Но пък в носталгията по родния град има несравнима с нищо доза романтика. "Ние живеем с един красив спомен, който никой не може да ни отнеме", каза тогава доц. Евгени Йочев и си обеща да е редовен на срещите на айтозлии в София.

НП



С научния редактор на изданията - адв. Даниела Доковска

и членът на Съюза на съдиите в България съдия Атанас Атанасов.

Според юристите, освен със своето богато съдържание, монографията на доц. Йочев се отличава и с редица други достойнства – умело свързване на изследваните проблеми с конкретната историческа обстановка, сполучливи съпоставки на позиции и действия на СБС и СБА с такива от периода до 9.09.1944 г., сравнения със сходни събития и процеси в Югославия, Румъния и СССР, отразяване на мнения и на други изследователи по разглежданата проблематика, добре оформен справочен апарат, богата библиография и др. "Изследването на доц. д. и. н. Евгени Йочев „Сдружението на българските съдии и Съюзът на българските адвокати по време на правителствата на Отечествения фронт (1944–1948)“ е нов принос в нашата правно-историческа книжнина и няма никакво съмнение, че книгата му ще бъде посрещната с интерес от многоогледната читателска аудитория на историци и юристи", пише още AdvoTraining.BG.



И айтозлията Аглика Гавраилова беше сред гостите на представянето на новата монография

И това не е първият научен труд на айтозлията доц. д. и. н. Евгени Йочев. През м. октомври 2020 г. правната общност в столицата се събра за представянето на друго негово задълбочено изследване - книгата "В служба на българското правосъдие и на адвокатурата: История на Съюза на българските адвокати (1920-1944 г.)". Всъщност книгата беше представена два пъти за една седмица - първо в Съюза на юристите, после на честването на 15-годишнината на Центъра за

съдебната власт, за установяване на етични жалони в професията и за утвърждаване правото на защита. Монографията на доц. Евгени Йочев „В служба на българското правосъдие и на адвокатурата. История на Съюза на българските адвокати (1920 – 1944)“ според мен е най-значимото научно съчинение, издадено от Центъра за обучение на адвокати „Кръстю Цончев“, казва научният редактор на изданието - адв. Доковска.



Доц. Йочев на землячката среща на айтозлии в столицата, февруари 2020 г.

Решенията на ОБС от септемврийското заседание

ТРИДЕСЕТ И ШЕСТО ЗАСЕДАНИЕ проведе Общинският съвет на 28 септември в Заседателната зала на община Айтос с дневен ред от десет точки и традиционните "Питания" на съветниците към кмета.

Съветът гласува предложение от Васил Едрев – кмет на община Айтос за

упълномощаване на представител на община Айтос за участие в извънредно общо събрание на акционерите на „УМБАЛ-Бургас“ АД гр. Бургас за определяне на позиция и мандат по решенията, които следва да се вземат. По докладна записка на градоначалника беше предоставено безвъзмездно право за упра-

вление на част от недвижим имот – частна общинска собственост с обща площ от 81.40 кв. м, част от четвърти етаж на административна сграда на ул. "Богориди" №2. Помещенията се предоставят на НОИ безвъзмездно за срок от три години, за офиси на Национален осигурителен институт /Териториално по-



деление – Бургас, филиал гр. Айтос.

Единодушно одобрение получиха шест докладни записки от кмета Васил Едрев и зам.-кмета Мариана Димова за прекратяване на съсобственост между Община Айтос и физически лица - в кв. 212 по плана на гр. Айтос, с адрес: гр. Айтос, ул. "Бяло море" №7, в кв. 45 по плана на с. Съ-

диево, община Айтос, в кв. 17 по плана на с. Лясково, община Айтос, в кв. 17 по плана на с. Чукарка, община Айтос, в кв. 23 по плана на с. Пирне, община Айтос, и в кв. 16 по плана на с. Пещерско, община Айтос.

Има положително решение и по докладна на кмета за продажбата на земеделска земя – частна общинска собственост, на соб-

ственика на законно построена сграда в ПИ №860, в местност Провадийско шосе, землище гр. Айтос.

Чрез провеждане на публичен търг с явно наддаване да бъдат продадени 9 недвижими имота - земеделски земи, представляващи частна общинска собственост, реши още Съветът.

НП



ОБЩИНА АЙТОС ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

ЗАПОВЕД
№ РД-08-657
гр. Айтос, 28.09.2022г.

На основание чл.44, ал.1, т.1 и ал.2 от ЗМСМА, чл.14, ал.7 от Закона за общинската собственост, чл.60, ал.1 и ал.3, във връзка с чл.57, т.3 от Наредба за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, във връзка с Решение №360 на Общински съвет Айтос, обективирано в Протокол № 28 от заседание на ОБС-Айтос, проведено на 27.01.2022г.,

ЗАПОВЯДВАМ:

1.Откривам процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем, за срок от 3 години на част от недвижим имот – публична общинска собственост, представляваща помещение №11, с площ 41 кв.м, находящо се на втори етаж от масивна двуетажна сграда „Общински дом“, УПИ ХІ, кв. 15 по плана на с. Пирне, при граници на помещението: север – външен зид, изток – външен зид, юг - коридор, запад – външен зид, актуван с Акт за публична общинска собственост № 652/09.05.2000г.

Помещението се отдава под наем на юридически лица с нестопанска цел за осъществяване на дейност в обществена полза за офис.

- **Дата и час на търга – 20.10.2022г. от 10:00ч.** в малката заседателна зала на Община Айтос.

- **Начална месечна тръжна цена – 57.40лв.** /петдесет и седем лева и четиридесет стотинки/ без ДДС.

- **Съпка за наддаване – 5.00 лв.** /пет лева/ без ДДС.

- **Депозит за участие – 5.74 лв.** /пет лева и седемдесет и четири стотинки/, който се внася в касата на Общината /стая №10/ или по банков път: „Алианс Банк България“, IBAN: BG 27BUIN95613300447527, BIC: BUINBGSF, в срок до **12:00ч. на 19.10.2022г. При внасяне на депозит по банков път, средствата следва да са постъпили по сметка на общината до 12:00ч. на 19.10.2022г.**

2.За обезпечаване изпълнението на задълженията по договора за наем определям парична гаранция в размер на една месечна наемна вноска, достигната на търга, която се внася преди сключване на договора. Внесената парична гаранция след изтичане на срока на договора се освобождава, като не се начислява лихва.

3.Утвърждавам 1 /един/ комплект тръжна документация за провеждане на търга, съдържащ следните документи:

- Копие от заповед за насрочен търг;
- Заявление за участие - приложение №1;
- Декларация за оглед на имота – приложение №2
- Декларация за условията на търга и проектодоговора – приложение №3;
- Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни – приложение №4;

ние №4;

- Тръжни условия;
- Копие от Акт за общинска собственост;
- Копие от скица на имота;
- Договор за наем /проект/;

4.Тръжната документация е на стойност 30.00 лв./тридесет лева/ без ДДС, която се закупува до **16:00ч. на 18.10.2022г.** в Центъра за административно обслужване в Община Айтос.

5. Кандидатите следва да представят в запечатан непрозрачен плик до **12:00ч. на 19.10.2022г.** в Центъра за административно обслужване в общината следните документи:

- 5.1. Заявление за участие в търга - приложение №1;
- 5.2. Декларация за оглед на имота - приложение №2;
- 5.3. Декларация за условията на търга и проектодоговора - приложение №3;
- 5.4. Декларация за съгласие за събиране, използване и обработване на лични данни - приложение №4;
- 5.5. Документ за внесен депозит;
- 5.6. Документ за закупена тръжна документация;

5.7.Пълномощно с нотариална заверка на подписа конкретно - за имота, предмет на търга, когато се участва чрез пълномощник. Допустимо е пълномощното да не се постави в плика, а да се предаде на комисията на нейното заседание. На комисията се предоставя оригинал или заверено за вярност копие, като в този случай оригиналът се показва за сверка.

6. До участие в търга ще се допускат юридически лица с нестопанска цел осъществяващи дейност в обществена полза. Върху плика, в който кандидатът е поставил необходимите документи за участие в търга се записва обекта на търга, наименованието на кандидата и ЕИК на юридическото лице.

7. Оглед на имота да се извършва всеки работен ден до **12:00ч. на 19.10.2022г.** с представител на Общината след представяне на платежен документ за закупена тръжна документация и предварителна заявка.

8. Начин на плащане: в 14-дневен срок от влизане в сила на заповедта за спечелил участник и преди подписването на договора спечелилият кандидат следва да внесе един месечен наем с ДДС и една гаранция по изпълнение на договора в размер на един месечен наем.

Настоящата заповед да се обяви във вестник „Народен приятел“, електронната страница на Община Айтос и да се постави на информационното табло на Общината.

Контрол по изпълнение на заповедта ще упражнявам лично.

Допълнителна информация на тел.: 0558/2 34 40 или в ЦАО в Общината.

ВАСИЛ ЕДРЕВ
КМЕТ НА ОБЩИНА АЙТОС

ОБЯВА

Мюсюлманско Настоятелство - гр. Айтос отдава под наем 1 брой магазин от 12 кв. м, находящ се в гр. Айтос, ул. "Цар Освободител" №1.

Търг с явно наддаване ще се проведе на 17. 10. 2022 г., в канцеларията на Мюсюлманското настоятелство - гр. Айтос, от 10.00 часа.

За повече информация - на телефон: 0558/ 2 63 64, 0877 10 66 13.

ОТ ФЕЙСБУК

Към айтозлии - призив за благотворителност

Iffkata Xhax (I.X.)

Здравейте,

Днес се обръщам с апел към всички мои приятели, познати или "фейсбук другари"...

Навлизайки бавно, но сигурно в зимния сезон, се появява огромна нужда от топли дрехи, прехрана и отопление за онези, които не могат да си позволят нормален самостоятелен живот на този етап.

Обръщам се към всички вас да проверите гардеробите си за дрехи, които вече не ви стават, дрехи, които не харесвате вече или дори за такива, които не носите често.

Ще се приемат всякакви дрехи за малки деца, юноши и девойки до по-възрастни, които ще разпределим и ще дарим на:

- Домове за деца в неравностойно положение в област Бургас
- Бездомни възрастни хора,



на които не може да се осигури покрив над главите им на този етап.

Не съм част от никоя организация и за това не споменавам никакви имена, просто желая искрено на повече хора да им бъде топло тази зима, както на телата, така и на сърцата.

Ако не сте от област Бургас, но желаете да бъдете съпричастни с подобен вид кауза, имате два варианта:

- Намерете дом за деца в неравностойно положение в града, от който сте и им подарете мъничко топлина там!

- Изпратете чрез куриер до мен, на лично съобщение давам нужните данни!

П.С. Дрехите ще се събират до началото на м. ноември, а при необходимост и повече включили се добряци, ще носим дрехи до края на годината!



Искате децата ви да танцуват?!

НЧ „Васил Левски 1869“ обявява
- прием в нова танцова група - за начинаещи
- български танци за деца на възраст 7-8 години
- записване и въпроси на тел. 0892376540 - Ивелина Костадинова
всяка неделя от 10.00 часа в читалището.



ОБЩИНА АЙТОС ОБЩИНСКА АДМИНИСТРАЦИЯ

СЪОБЩЕНИЕ

Във връзка със задължението на Общинската администрация да предприеме мерки, позволяващи на хората с физически и зрителни увреждания да се придвижват и гласуват на Изборите за Народно събрание, на 02 октомври 2022 г. Ви уведомяваме гражданите, че са организирани и предвидени за обозначаване специализирани избирателни секции, съответно:

- СИК № 014 – Заседателна зала на Община Айтос
- СИК № 015 – Малка заседателна зала на Общината
- СИК № 016 – на ул. "Гурко"№3 - Общински център за социални и здравни услуги /ОЦСЗУ/

Заявки за помощ /правоз/ предварително, както и в деня на Изборите, ще се приемат от Общинска администрация - Айтос, в часовете от 8.30 до 17.00 часа /в работните дни/, на телефон 0558 2-35-42 ; 0898 530 016, и в изборния ден - от 07.00 ч. до 17.00 ч. Предвид подадените заявки ще бъде изготвен график.

Кметът Васил Едрев посрещна деца в риск в ЕК „Генгер“

По покана на кмета Васил Едрев, на 29 септември гости на етнографския комплекс „Генгер“ бяха възпитаници и екип на бургаския Дневен център за работа с деца на улицата. Преди да разгледат комплекса, децата посетиха парк „Славеева река“ и се порадваха на обитателите на зоопарка.

Срещата на градоначалника с деца и педагози от Центъра е традиционна на старта на учебната година. Гостуването в Айтос в голяма степен допринася за интереса на децата в риск към природата и стария



бит в етнографския комплекс, зарежда ги емоционално и стимулира желанието им да учат, признават от екипа на Центъра.

Кметът показа на децата ателиетата и изложбените зали на комплекса и получи спонтанното им обещание да залягат над книгите и да са редовно в училище. Уредникът Мария Кондова посрещна децата в новия посетителски център "Генгер", за да им покаже филм за историята и забележителностите на Айтос и за занаятите в комплекса. „Децата, възпитаници на Дневния

център, са в риск, тъй като в по-голяма част от семействата не ги пускат на училище. Тази група деца е изключително важна за нас - насочваме усилията си в търсене на повратна точка, която да възбуди интереса им към учебния процес. Стремим се, в крайна сметка, самите те да проявят желание да ходят на училище“, посочи основната причина за посещението на децата в Айтос главният организатор на визитата - Цветелина Рандева, говорител на ОД на МВР-Бургас.

НП



Малчугани с визита в Пожарната служба

Любознателните малчугани от III Б група "Звездичка", База 2 на детска градина "Пролет", посрещна през тази седмица в пожарната служба началникът на РСГБЗН инж. Мариян Маринов. Децата нямаше как да скрият вълнението си от първата визита в пожарната. Притесненията им стопиха инспектор Николай Преснаков и пожарникарите на смяна, които ги посрещнаха с широки усмивки и лакомства.

Децата върнаха жеста на огнеборците със сърдечен поздрав и стихотворение, и бяха в очакване на най-вълнуващия момент от посещението. С голям интерес разгледаха пожарните автомобили, оборудването и облеклото на пожарникарите. И много се забавляваха - качиха се в пожарните автомобили, чуха предупредителната сирена и даже попръскаха със струйник. И някак съвсем естествено малко от тях поискаха да станат пожарникари.

НП



Шахматен клуб „Риани“ - Айтос с успешно участие в XIX международен турнир „Сините камъни“

Хейзъл ЕЙКРИЛ.....

През миналия уикенд, на 24 и 25 септември, четирима членове на шахматен клуб „Риани“ - Айтос участваха в XIX международен турнир „Сините камъни“, който се проведе в Спортна зала „Васил Левски“ в град Сливен.

Капитанът на отбора Ричард Ейкрил, неговата съпруга Хейзъл Ейкрил и Емилия Стоянова бяха придружени от Живко Жеков и Дима Стоянова, които участваха в първия си турнир. Резултатите бяха добри, а изявите, особено тези на Живко Жеков, получи положителни коментари и реакции от членовете на други клубове. Освен това, уикендът даде възможност на нашия клуб да засили приятелствата си с други клубове от цялата страна и в същото време да създаде нови, върху които да надгражда.



На кооперативния пазар в сезона на лютеницата

Евтиният вариант - 55 лв. за „доза“ домашна лютеница

Наричат я "витаминозна бомба" и във всеки дом се пази поне една рецепта за приготвянето ѝ. В сезона на домашната лютеница, сме на кооперативния пазар в Айтос, за да разберем как се търговат съставките на апетитното домашно произведение.

Преди десетина и повече години, по това време, почти от всеки двор димът от импровизираните огнища се примесваше с аромата на печени чушки. От мазетата се изваждаха тенеките и тави, цялата фамилия печеше и белеше патладжаните и пиперките, мелеха се домати. Поне такава беше класическата рецепта за лютеницата в града.

Сега част от домакините приготвят апетитната смес в кухнята, върху печката. И май малко са тези, които имат куража да се заредят с доволно голямо количество буркани с лютеница, като следват цялата дворна процедура - от печенето, през беленето,

бъркането, до консервирането на "полеви условия".

Най-разпространената рецепта за домашна лютеница в Айтос е в съотношение 20 кг червен пипер, 10 кг патладжан и 5 кг зрели домати, обяснява ни на кооперативния пазар Иванка Тенева, която с малки прекъсвания, "върти" лютеница на двора от поне 20 години. В строго определен момент се прибавя литър олио и малко отгоре - "докато поеме", уточнява Тенева.

Няма клиенти, които купуват пипер "на чувал", видя НП. Само на една-единствена сергия се тропат хора - цената на червения пипер на чувал е лев и 20 ст., за 10 кг - плащаш 12 лв., а за "дозата" лютеница - 24 лв. Оглеждаме се за цената на пипера, която предлагат другите търговци - не пада под 1,80; 2,00; 2,20 лв., че и двойно искат за килограм - 2,40 лв./кг.

Оказва се, че най-евтиният патладжан на тържището е 2,00 лв./кг, намира се и по 2,20 и 2,50 лв./кг. И изчисляваме - за 10 кг патладжан ще платим 20 лв. Продължаваме към доматите - при тях цената образуването варира в големи амплитуди - 1,50-1,60 лв./кг, 1,80; 2,00; 2,40 до 3,00 лв./кг. Правим сметката на цената

на най-евтиния артикул - лев и 50 ст. - за 5 кг - 7.50 лв. 51.50 лв. е цената на суровината, плюс литър олио - закръгляме най-евтиния вариант на 55 лв. за доза лютеница. Като не включваме цената на тока или дървата, и труда, който трябва да положим.

"На тази цена мога да купя от 10 до 15 бурканчета "купешка" лютеница, а за същите пари ще затворя поне 30 буркана с домашно приготвена", прави си сметката г-жа Тенева, която изключва като вариант по-скъпите зеленчуци, с които тава лютеница ще ѝ излезе стотина лева.

Другият най-търсен зеленчук през есента е зелето. И лютеница да не направим, кисело зеле задължително трябва да сложиш - такава е максималната местно възрастно население. Тази седмица на пазара, най-евтиното зеле се продаваше по 90 ст./кг. Имаше изобилие от зеленчука и на цена 1,00; 1,20 и 1,50 лв./кг. "Вносното зеле е много твърдо, не го предпочитат", консултира ни в движение производител на зеле от Малка поляна. И е категоричен, че цената ще скача, защото и търсенето тези дни е в пика си.

НП

Айтоските туристи осъществиха първото си групово изкачване на връх Голем Кораб (2764 м)

Посветиха 10-часовия преход на 120-ата годишнина на ТД „Чудни скали“



Каньонът Матка в национален парк „Маврово“



На връх Голем Кораб, на границата с Албания

Продължават проявите на айтоските туристи, посветени на 120-годишнината от създаването на ТД „Чудни скали“ гр. Айтос.

На 23.09.2022 г. беше осъществено първото групово изкачване от айтоски туристи на връх Голем Кораб (2764 м), най-високият връх на Република Се-

верна Македония и Република Албания.

Двадесетте туристи от айтоското дружество се справиха безпроблемно в 10-часов поход, преминавайки трасе с дължина на 23 километра и денивелация +1560/-1560 м. Допълнителен „адреналин“ в планината Кораб беше

липсата на вода и кътове за отдых.

Туристическата проява включваше и посещение на културни и исторически забележителности в гр. Скопие, природния феномен каньон Матка, национален парк „Маврово“, манастира „Свети Йован Бигорски“ и град Охрид.

Иван Радоев, Моньо Монеv и Юлиан Вергов на айтоска сцена с комедията „Кафе с претенция“



Вторник, 4 октомври 2022 г. от 18:00 ч.

Театър „Българска армия“ и Културна организация „Арт ателие“ представят на сцената на Народно читалище „Васил Левски 1869“ - Айтос „Кафе с претенция“. Автор Георги Марков, постановка Иван Урумов, сценография и костюми - Нина Пашова, музика Дони - Добрин Векилов. Участват: Иван Радоев, Моньо Монеv, Юлиан Вергов.

Комичният сюжет на „Кафе с претенция“ ни пренася в София през 1966 г. в апартамента на Милчо (Юлиан Вергов) – 43-годишен, началник на рекламно бюро. Намираме го там заедно с „авера му“ – 43-годишния Милко (Иван Радоев). Тече трескава подготовка в очакване на две дами, заговорени случайно през деня, на кафе по „Раковска“... Напътствията на доста по-опитния в свалките Милчо почти вдъхват кураж на Милко, който макар и архитект, е довел кариерата си до заветната длъжност „завеждащ техническата документация на службата“, а по отношение на жените е крайно неопитен. В кулминацията на подготовката в апартамента пристига неканен и третият им приятел – 43-годишният Минко (Моньо Монеv), научен сътрудник по старобългарски. Неговото съкровено желание е да избяга от „семеиния уют“, в чиито окови скоро е попаднал, и да пийне с приятелите. Тази вечер и нейната неочаквана развързка порожда куп нелепи и смешни ситуации. Една на пръв поглед непретенциозна среща, напомена с много претенция.

Спектакълът ще се играе на 4 октомври, от 18.00 ч. на сцената на НЧ „Васил Левски“ – гр. Айтос. Билети - на касата на читалището.

За резервация и повече информация - тел. 0894/898 098 - Маруся Русева – организатор (Арт ателие).

ФОТОКОНКУРС „УСМИХНАТИЯТ АЙТОС!“ ПРЕДИ ДИМИТРОВДЕН!

Уловете усмивките на айтослии - от 1 до 20 октомври 2022 г., и изпратете снимките на email: aetos5@abv.bg.

Няма възрастови ограничения. Условието са - да изпратите само една снимка (най-добрата) да бъде спазен срокът на изпращане - от 1 до 20 октомври 2022 г.

Трите „най-усмихнати“ фотоса ще получат наградите на Община Айтос!

Щракайте!



Тодор Байчев: Общественополезен труд за пияни и дрогирани шофьори, и да се конфискуват автомобилите



- Г-н Байчев, кои са трите най-важни неща, за които BSP ще се бори в следващия парламент, за да се подобри животът на хората?

- Като социална партия, нашите предложения са насочени към подобряване качеството на живот на хората.

1. Да се наложи таван на цените. Тази мярка я предложихме и преди, но бяхме обвинени в популизъм, сега обаче всички запяха нашата песен, защото идва като предложение от ЕС. Жалко поведение на уж български политици.

2. Да продължи подкрепата на бизнеса за тока. Трябва да дадем възможност на работодатели и работници да продължат да работят, произвеждат, продават и генерират доходи. В никакъв случай няма да допуснем фалити на фирми и браншове.

3. Да се увеличи минималната работна заплата на половината от средната, както и да се преизчисляват пенсията и да се увеличи вдовешката надбавка. Няма да изоставим работници, служителите и пенсионери в този труден за държавата и икономиката момент. Не можем да допуснем да има бедни работещи.

- Вие сте един от най-дейните кандидати за народни представители в предизборната кампания - какво най-

често ви питат хората по време на срещи, от какво се притесняват?

- Срещите минават изключително динамично. Хората се интересуват както от проблемите в страната, така и от международната политика, и това е нормално, защото именно вследствие на бойните действия в Украйна се повишиха цените на хранителните стоки, тока и горивата. Определено обаче се набива на очи въпросът за отношенията ни с Русия. На първо място, българинът има сантимент към Русия и нейната култура, и на второ място - икономически интерес от руските туристи. Без значение към кои политически и военни съюзи принадлежим, ние си оставаме русофили.

Другият интересен извод, който мога да направя е, че избирателят настоява да се състави работещо правителство.

- Защо Бургас изпадна до 18 място по средна работна заплата в страната?

- На първо място, липсата на адекватна политика по отношение на привличане на инвестиции, доведе до деиндустриализация на община Бургас. Следващата грешка, която мога да отбележа, е закриването на пристанищната дейност. Годици наред пристанище Бургас беше входната врата на Сърбия и Ма-

кедония за получаване на въглища и желязо. Благодарение на това се развиваха и съпътстващите бизнеси като транспорта. Друга причина е развитието на масовия туризъм, към което е насочена политиката на държавата и общината. Да, идват много туристи, но това са неплатежоспособни хора. Крайно време е да се обърне внимание и да се привлечат именно платежоспособните туристи, които изискват високо качество на услугата, която може да им бъде предложена от високоплатени специалисти в бранша. Трябва да се обърне фокусът и да започне да се печели от качеството, а не от количеството.

- Кои са обществените каузи, за които ще се борите?

- На първо място, промяна в законодателството по отношение на пияни и дрогирани шофьори. Крайно време е да се промени системата за тяхното наказание, не само с лишаване от свобода, но и да започнат да полагат общественополезен труд, като биват съответно идентифицирани за това, и да се конфискуват автомобилите.

Подобряване на инфраструктурата в региона и особено в посока Южно Черноморие и Странджа планина. Оттам ще се даде възможност и за развитие на туризма. Няма как да

се възползваме от природните дадености без да осигурим достъп до тях.

- Ако ГЕРБ спечелят изборите, възможно ли е според вас, да сформират кабинет заедно с ДПС и „Възраждане“, защото според последните проучвания на „Маркет Линкс“ партиите на Слави Трифонов, Стефан Янев и Мая Манолова няма да прескочат бариерата от 4%?

- Виждаме, че в България няма невъзможни неща. Но продължавам да мисля, че избирателят ще заложи на социално управление, с обяснението - защото трябва обединени да преодолеем кризата. Вместо да заложи на дясно управление - с оправдание защо заедно трябва да обединим в кризата? Миналата година наблюдавахме няколко емоционални избора, вместо те да бъдат рационални. Сигурен съм обаче, че сега ще има отрезвяване при избирателя. Друга причина да не вярвам в такава правителство, са именно прогнозите на социологическите агенции, които не успяха да познаят нито един резултат от избори за миналата година. Явно, царица партия затваря очите пред резултатите, което не е коректно и е подвеждащо по отношение на избирателите.